

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año VII

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

Tortosa. Martes 28 de Julio de 1914

Redacción y Administración, P. O'Callaghan, 5

Num 1782

Ignorancia confesada

Habíamos notado con la natural satisfacción estos días el descenso de la temperatura, que era durante algunas horas poco menos que de zona fría. Lo habíamos notado y no dábamos con la explicación del agradable suceso. Ahora ya podemos decir como los personajes de algunas comedias clásicas: «Ya nos lo explicamos todo».

Antes nos lo hubiésemos explicado de haber seguido con atención la ruta del Sr. Conde de Romanones y de saber o de recordar que su excelencia se había reintegrado a la patria, puesto el pie en Cádiz y pronunciado en esta capital un discurso, porque era imposible que no se acusara sensiblemente la presencia en España de aquel gran sorbete nacional.

Ya conoce D. Alvaro el problema africano. Quince días de excursión por aquellas tierras, una tenue pedrada moruna y unos cuantos banquetes le han dado la visión clara de la realidad. Y afirma que le remordiera la conciencia de no haberlo hecho antes de volver al poder, pero no dice que la tenga tranquila por haber gobernado antes desconociendo por completo tan gravísimo asunto.

¡Qué tristeza! En España todo se puede decir y aún hacer impunemente. Ahí está el conde jefe de un partido liberal o lo que sea. Gobernó desde los ministerios o desde la presidencia del Congreso cerca de tres años. Fue jefe del Gobierno casi uno. Dejó numerosas decisiones de gran importancia en todo ese tiempo. Diéronse en la época de su dominación notas oficiosas señalando orientaciones. Pues todo aquello se ha quedado en memoria.

El conde no ignoraba del problema marroquí hacia qué lado caían las minas que él y sus hermanos y quizás algunos primos suyos explotan, pero ignoraba todo lo demás. Y ahora con el paso, y con la pedrada y con las comilonas, lo sabe, y ahora que lo sabe declara que en la zona de Marruecos afríquia a nuestra influencia ha de preceder la acción de las armas a la acción de la política, que el boquete para la penetración han de abrirlo con su sangre nuestros soldados, esto es, que hay tela cortada para muchísimo tiempo, más del necesario sin duda para que se nos acabe de escapar por aquellos territorios lo que nos resta de Hacienda y de vida.

Esto ha venido a decir por lo que respecta al presente y a lo futuro el conde de Romanones. Ha dicho algo que se refiere al pasado, a la acción propia y a la del Gobierno que presidió, tan funesta para el interés público. No ha dicho ni una palabra. Es agua que pasó, millones que se perdieron, sangre derramada estérilmente por la ignorancia confesada de los directores del catarro. Y no habrá quién le pida cuenta y le obligue a una escrupulosa liquidación.

La tragedia de Sarajevo, el asesinato del archiduque heredero del Imperio de Austria y de su esposa, va a tener sangrientos funerales. Sin duda Austria ha comprobado que Serbia ha sido cómplice en el complot que les privó de sus principes y le ha pedido explicaciones que, rechazadas, han ocasionado la declaración de guerra desde el día de Santiago, a las seis de la tarde.

El choque tiene dos puntos de vista: uno, el inmediato, que no es otro que el caballeresco de salir por la honra de sus principes vilmente asesinados.

El segundo punto de vista, es el de convencionalmente, la casi necesidad que

tiene Austria, y detrás de ella Alemania entera, de tener puertos en el mar Mediterráneo, y precisamente Serbia, por su situación geográfica, es la barrera que hay que romper.

El ferro-carril transcontinental París-Constantinopla y Berlín-Constantinopla atraviesa Serbia.

Esa vía férrea, ese camino, lo necesita el pueblo alemán, y ese camino será suyo cuanto lo que cueste; si se opone Serbia, se pasará por encima de Serbia, pero si se opone Rusia, entonces surgirá la terrible necromancia, la guerra europea, que sería la catástrofe más grande de tal vez que haya habido en la historia de Europa.

La ocasión se les ha presentado a austriacos y a alemanes y no la aprovecharán. Así que, lo que sí es seguro es que Serbia está condenada a desaparecer como reino independiente o, por lo menos, a sufrir una gran desmembración que permita a los germanos el paso del Mediterráneo.

La historia contemporánea de Serbia contiene aquella otra tragedia de Belgrado, a raíz de la cual subió al Trono su actual rey Pedro Karageorgewich. Por si alguno no la recuerda, la repetimos: Una noche penetraron en el Palacio real una conjura de oficiales, servicios en su mayoría.

La reina Draga y su marido, al huir por los pasillos, fueron perseguidos y asesinados a tiros de revólver.

Inglaterra intervino diplomáticamente, pidiendo que aquellos oficiales fueran exonerados. Ahora parece que Austria acusa también a los servicios de la otra tragedia ocurrida en la Bosnia.

La Bosnia era, como Serbia, Bulgaria y Rumania, uno de los Estados danubianos que van desmembrándose del Imperio turco y declarándose independientes.

Hace algunos años Austria, que tenía el protectorado de la Bosnia, lo anexionó a su Imperio, porque está sobre el camino del Mediterráneo.

La capital de la Bosnia es Sarajevo y los bosnios son de la misma raza que los serbios, o sea de la eslava.

Este detalle de ser los servicios de raza eslava es muy importante, porque siendo los rusos de dicha raza también, es el pretexto que toma Rusia para salir en defensa de Serbia, aún cuando, además, hay la poderosa razón del deseo que tiene Rusia de conseguir salida franca a sus barcos de guerra que están en el mar Negro, para el Mediterráneo.

En resumen: los alemanes y los rusos desean poseer Constantinopla, y si no es éste el problema inmediato, lo será en el porvenir.

Dice un autor de Geografía moderna que estamos asistiendo a la repartición del mundo entre las naciones europeas, y así es; en el litoral de África ya no queda ningún trozo de costa que no pertenezca a alguna nación. En Asia no quedan más Estados independientes que Persia y Asia Menor.

A Persia le tiene puestos los puntos Rusia por el Norte e Inglaterra por el Sur.

El Asia Menor es el lugar más estratégico del mundo y Alemania lo desea, y es justo que lo consiga, dada su importancia y el ser la potencia menos favorecida en el reparto mundial.

La guerra europea no es probable que estalle, porque todas las naciones están ahitas de botín; se ha repartido mucho y aún queda por repartir; y cuando hay mucha comida los perros gruñen, pero no liden; sin embargo, Dios sobre todo.

S. M.

Cuartilla suelta

La intención de conceder el permiso estaba vista: se ha impuesto la reflexión y el buen sentido y la manifestación proyectada en Sevilla por el ferrerismo no se ha autorizado.

De seguro que saldrán gritando los

energúmenos de las izquierdas y acusando al Gobierno por haber atentado contra la libertad, cuando es claro que lo que ha hecho ha sido volver por los fueros de la ley y aún por los de la libertad misma de la inmensa mayoría de los españoles, a quienes se injuria con esas apologías de un grande, aunque vulgar delincuente.

No es posible autorizar en ningún caso manifestaciones que, disfrazadas como sus organizadores quieran, van contra los Tribunales y contra la Justicia.

Y aunque hemos perdido mucho de algún tiempo a esta parte, pues la pérdida de la fe trajo la del carácter y de éste la merma de aquellas energías de nuestra alma y de aquellos entusiasmos de nuestro corazón que nos hacen aparecer siempre como un pueblo caballeresco y alto, no hemos caído tanto que podamos presenciar y consentir impasible que se autorice a unos españoles sectarios para hacer coro a los que por serlo también, o por ignorantes de las cosas de España, nos han injuriado y calumniado en Europa.

Possible es que caiga ahora una lluvia de frases gordas, denigrantes, sobre la cabeza del Sr. Dato. Si es así, será ésta la vez primera que hallemos digno de su puesto y de su significación conservador al presidente del Consejo de ministros. La corona de espinas que ciñen a sus sienes los amigos de Ferrer será siempre a los ojos de los patriotas y de cuantos aman la autoridad garantía de las sociedades, alma de los pueblos y forma de la materia nacional, la más noble y hermosa corona de un gobernante.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Baluna en puerta

Ya volvemos otra vez a aprender Geografía y Diplomacia y Táctica militar.

No hay como la guerra para despertar el deseo de saber. Hoy me he encontrado a un amigo, que cuando tuvo obligación de estudiar no abrió un libro, y fué declarado solemnemente suspendido en Geografía, inclinado sobre un mapa de Europa, en el cual clavaba alfileres, como Napoleón, para señalar la ruta de los ejércitos beligerantes y determinar el sitio de las batallas que probablemente se librarán, si eso del conflicto austro-serbio no se arregla pacíficamente.

En los cafés suelen dominar los temperamentos belicosos. Tal individuo, que en el hogar doméstico está supeditado en absoluto a su señora esposa y, naturalmente, a su mamá política, y además se desnaya al ver matar un pichón, se siente guerrero y feroz después de tomar el café, más o menos McKa, y de añadirle unas cuantas gotas de algo más o menos ron.

Yo, si fuese Serbia, dice D. Pacífico, con vocecita atiplada y con gesto terrible, que espanta a todas las moscas del rededor, a la hora presente hubiera invadido el Austria y dormirla, esta noche en Viena en el mismo palacio de Francisco José.

Después de esta tremenda declaración, D. Pacífico se va a dormir a su casa, y recibe una nota comunicativa de su esposa para que no se atreva nunca jamás a estar fuera del domicilio conyugal una vez hayan pasado las diez de la noche. Y D. Pacífico da todas las explicaciones necesarias a fin de que no se altere la paz conyugal, y se mete en la cama, donde duerme mucho mejor que no lo haría en el palacio imperial de Viena, adquirido por derecho de conquista.

En las conversaciones sobre la guerra probable se descubren los más reconocidos secretos diplomáticos.

— Esto se ve claro, exclama un sujeto que en su vida no logró averiguar lo que pasa en su propio domicilio; esto es el resultado de una trama de Guillermo.

— De cuál Guillermo? — Del Tello.

— No, señor, y advierto a V. que esto

no es cosa de broma. De Guillermo de Alemania, que, aprovechando eso de estar distraídos los franceses con el proceso de Madame Caillaux, hará que estable la guerra europea y se comerá a Francia de un bocado.

— Y no le parece a V. que sin lo de Madame Caillaux también ocurriría lo mismo?

— Bueno, bueno, pero el Zar... ¿Dónde me deja V. al Zar? Yo sé, por un amigo mío, que comercia en pieles de Rusia, y conoce todos los pensamientos de Nicolás, porque se los comunica un corresponsal de San Petersburgo, que los rusos desean que se armie la gorda para jugar una mala pasada a Alemania. El otro día en Cronstadt, ya lo dije bien claro a Poincaré el Zar en persona: «No tardará Francia dos meses en haber recuperado Alsacia y Lorena». Además, tengo V. en cuenta que Inglaterra....

Y así se van descubriendo los planes más oscuros de Guillermo, Jorge, Nicolás, Francisco José, Raimundo y demás personajes que están muy lejos de sospechar que en todas las mesas de café se les ha visto la jugada.

Entre tanto, mientras se teme una conflagración europea en la cual perecerían hasta los gatos, allá en la Haya se levanta un palacio llamado de la Paz. Es el palacio más inútil que existe en el mundo.

A otro Palacio, de donde la venerable figura de un anciano difunde esplendorosa luz por todo el orbe, es a donde convergen las miradas para lograr la paz entre los hombres de buena voluntad...

DE AMPOLLA

Bendición del Hidro avión

Atentamente invitados por los ilustres inventores del importante aparato hidro-avión, D. Carlos y D. José Mendizábal, nos trasladamos ayer tarde al barrio marinero de Ampolla para asistir a la bendición que empezó cerca de las once y media.

El hidro-avión estaba colocado en el hangar que está a cerca de dos kilómetros de Ampolla, divisándose ya desde el tren, desde donde se ve perfectamente el cobertizo en el que ondean cuatro banderas: una española, por ser de esta nación los inventores; otra, catalana, por verificar las pruebas en un pueblo de Cataluña; la de la izquierda, alemana, por haber sido construido el hidro-avión en Alemania; y la que representa al Sindicato de los inventores y lleva la inscripción SAM (Sindicato Avión Mendizábal).

En el acto de la bendición ofició el Vicario de Ampolla Rdo. D. Francisco Espuny.

En la parte interior del hangar había muchos invitados, entre los que recordamos al sabio Director del Observatorio del Ebro Rdo. P. Cirera, acompañado del director de la Sección Eléctrica del mismo Observatorio Rdo. Padre García y de los Pps. Múnera y Puig; a los representantes de la Prensa, a los responsables fotográficos de varias revistas ilustradas de España y del extranjero; al Director de esta Sucursal del Banco de España, Sr. Suárez de Riguero, al capitán y teniente de artillería Sres. Bargalló y Blasco, respectivamente, al alcalde de Peralta D. Salvador Llao, al Secretario D. Manuel Losano, al farmacéutico D. Enrique Brull y al médico y rico hacendado don Juan Hurtado y al farmacéutico de Ametlla D. Enrique Prades, al ingeniero alemán montador D. Alfredo Boll; a las familias de Mendizábal, de D. Francisco de P. Tarrada, del Procurador señor Borras, de D. Martín Gilabert y de D. Andrés Celma; a los Sres. D. Juan F. Ribas, Dr. Ganivet, D. Marcelo Ver-

ga, al capellán de la Granadella reverendo D. José Muedra, al Contramaestre de Ametlla y a D. Sebastián Tudó.

En la parte exterior del hangar había numeroso público y enfrente algunas embarcaciones en las que habían venido algunos veraneantes con el fin de presenciar la bendición.

Fueron padrinos el propietario don Martín Gilabert y la piadosa y distinguida esposa del eruditísimo Capitán de Ingenieros D. José de Mendizábal, née Josefina Solano.

El nombre que se ha impuesto al hidro-avión es el de Ana María por llamar así la malograda esposa de don Carlos Mendizábal, que, como su hermano, uniendo a sus vastos conocimientos científicos una religiosidad que edifica, ha dedicado este recuerdo a la distinguida dama fallecida, para que desde el cielo donde piadosamente permanece, goza ya de la visión beatífica, dadas las virtudes cristianas de que en vida estuvo adornada, influya para que alcance el más ilisonero éxito los que desde la tierra elevan sus oraciones a la Ciencia Increada, para que bendiga el fruto de las inteligencias que en todo momento quieren reconocer su dependencia del Ser Supremo, sin pretender vanamente, como otros, buscar contradicción entre la fe y la razón, que están completamente hermanadas, como han demostrado en todo tiempo las más renombradas eminentes del saber humano.

Los hermanos Mendizábal, que, como los verdaderos sabios y más si son católicos, son humildes y de trato afabilísimo, se dignaron darnos algunas explicaciones del hidro-avión, de las que dedujimos que se trata de un aparato automáticamente estable, cuya virtud está en perfecto equilibrio sin la intervención del piloto, cuya misión es solamente realizar las maniobras para arrancar las necesarias para el de posarse.

Con el fin de lograrlo, han conseguido ya, al menos en teoría, relacionar las superficies de sustentación por medio de un mecanismo hidro-neumático. Además, la forma presta al aparato esta

E hidro-avión Ana María lleva dos motores «Mercedes» de 85 HP. cada uno. Es capaz para 5 pasajeros y el piloto. Cargado, pesa unos 1.800 kilogramos.

Es un verdadero laboratorio aéreo, como ha de demostrarlo en las pruebas que completarán los estudios realizados por los inventores con el indicado fin.

El lanzamiento debe hacerse desde el agua, pues está especialmente dispuesto para ello. Lleva también, sin embargo, ruedas de lanzamiento por si fuera menester posarse en tierra.

El acto realizado ayer se vio gráficamente en las revistas ilustradas, pues el inigualable Sr. Borrell y otros fotógrafos impresionaron un sin número de placas.

La inauguración y pruebas de tan ingenioso aparato se efectuarán muy en breve, pero no puede todavía precisarse la fecha, según manifestaron los señores Mendizábal.

Los invitados, ya nombrados, quedaron muy agradecidos a los inventores y a los padrinos por su amabilidad y por el lunch con que nos obsequiaron.

Reiteramos desde estas columnas nuestra enhorabuena a los mencionados ingenieros a quienes auguramos un éxito felicísimo que ha de inmortalizar su nombre.

Jordá.—Dentista

Por haber adquirido unos 3.000 dentes y coronas de oro de un gran depósito dental que se ha cerrado, ofrece al público en general toda clase de aparatos a gran rebaja de precios en caucho y oro, aparatos sin paladar, operaciones sin dolor, empastes y orificios, curación de las enfermedades de la boca y dientes, coronas de oro a 5 pesetas.

Calle Obispo Aznar antes Plaza Nueva, encima de la Ferretería Nieve, 1º.

Clinica de Ojos

Santa Bárbara, Calle del Almendro, 43

Eugenio Balaguer

ex interno pensionado del Hospital de Valencia
Curación radical de las granulaciones

CONSULTA, DE 10 A 1.

Santoral y Cultos

SANTOS DE MANANA

Santas Marta, virgen; Félix II papa y mártir; Simólico, Faustino y Beato riz mártires; Lucía y Flora, vírgenes y mártires.

La Misa y oficio divino son de Santa Marta, vg., rito semidoble, color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual a las 9 y 1/2. Por la tarde a las 7 y 1/2 santo rosario en la Capilla de la Cinta.

Parroquias del Sagrario, Sant'ago y San Blas.—Misa rezada a las siete de la mañana. Santo Rosario en San Blas, a las 7 y 1/2 de la tarde.

SANGRE.—Misa rezada a las siete y santo sario a las siete de la tarde.

DOLORES.—Durante una misa rezada a las siete se practican los ejercicios del mes dedicados a la Santísima Virgen.

SANTIAGO.—Continúa la novena a las seis de la tarde.

REPARACION.—Misas a las cinco y 1/4, 6 y 6 1/2. La función de la Exposición empieza a las 6, la bendición y reserva a las 8. Por la tarde a las 5 Exposición, Rosario a las 6; bendición y reserva a las 7.

Agradecimiento de la Oración Intencional para el mes de Julio, aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice.

El descanso y santificación del domingo

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrecemos oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se nos han cen y por las demás intenciones de vuestra Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial para que sean respetados y observados los días de fiesta.

RESOLUCIÓN APÓSTOLICA

Observer y hacer practicar las fiestas.

de la Iglesia.

— En el Congreso médico de electología solemnemente inaugurado ayer en Cyón, pronunció un discurso, que llamó poderosamente la atención, el hermano del Director del Observatorio del Ebro y reputado médico electricista D. Luis Cirera.

Luego fué elegido por unanimidad presidente de honor.

AVISO

— Como de costumbre desde hace 17 años el dia 30 del corriente visitará en la fonda Barcelonesa de esta ciudad el reputado cirujano D. José Pujol, especialista en la curación de las hernias (trencañas).

Sirva de aviso a su numerosa clientela para que no tengan que lamentar sensibles equivocaciones en perjuicio de los enfermos.

— Nuestro distinguido amigo el Gobernador de Gerona D. Manuel Caaballido ha sido trasladado a la provincia de Almería.

De Sociedad

Esta madrugada han salido para Barcelona los representantes de «La Veu de Catalunya» y del «Diario del Comercio» Sres. Maspóns y Castellet.

En el expres de esta tarde han marchado a dicha capital los redactores de «El Correo Catalán» Sr. Borrás, de «La Vanguardia» Sr. Pou, de «El Día Gráfico» Sr. Dalmases, de «Las Noticias» Sr. Fornés, de «La Tribuna» Sr. Roselio y de «El Liberal» Sr. Oliveros.

Han ido a la estación a despedirles representantes de «EL RESTAURADOR» y de «Diario de Tortosa» y el presidente del Sindicato de Atracción de Forasteros.

Nuestros apreciables compañeros se han mostrado muy agradecidos a la prensa de esta ciudad.

Descámoseles feliz viaje y deseamos que se nos brinde pronto otra ocasión para poderles obsequiar como merecen.

— Esta madrugada han salido los Congresistas para sus respectivos pueblos.

— De Cuevas de Vinromá ha regresado esta tarde el propietario D. José de Montagut.

— Procedente de Vinaroz ha llegado esta tarde en el expres el Sr. Orts, representante de la Hidrodinámica del Ebro.

— Ha regresado esta tarde a Tarragona el Capitán de Infantería D. José Cervera.

— Terminada la licencia que le fué concedida, ha regresado el jefe de esta estación ferroviaria D. Francisco Ibáñez.

— Hoy se encontraba en esta ciudad el Capitán de Ingenieros D. José Mendizábal, uno de los inventores del hidroavión Ana María.

— Con el fin de pasar una temporada con sus hermanos en Ferrerías ha llegado el Canónigo de Granada M. I. don Francisco Borrás.

— Hoy ha llegado de Ampolla el ex-concejal D. Francisco J. Ribas.

— Después de breve permanencia en esta ciudad han salido hoy para Peñíscola la directora de las Escuelas guardadas de Játiva D. Teresa Ortega Borrás y hermana D. Emilia.

— Han llegado a Roquetas el maestro de Santa Perpetua de Mogudes (Barcelona) D. Juan Jardí, esposa D. Juana Domingo e hijos María y Luis.

— De paso para el Balneario de Abejá (Cat), llegó anoche el cura de la Freguesia Rdo. D. Miguel Segarra.

— Después de terminar brillantemente su carrera, ha llegado del extranjero el joven ingeniero D. Victorino Muñoz Barja.

Importante

Si deseáis adquirir calzado de duración, garantizado, excelente construcción y a precios increíbles, visitad la zapatería de la calle de la Ciudad, de Felipe García, en donde encontraréis lo más elegante de los últimos modelos tanto en calzado de señora como de caballero y niños.

DR. CUCALA

MÉDICO CIRUJANO OCULISTA

Se operan cataratas, pupilas artificiales, tetuaje (borrar las manchas que afean el ojo), tumores, fistulas por todos los procedimientos y curación radical por la extirpación del saco lagrimal, triquiasis (pestañas adentro), ectropión (párpado adentro), ectropión (párpado hacia fuera), strabismo por operación de tenotomía y avance muscular y shtereoscopia en las cleftes y graduación de lentes para toda clase de vista. Operaciones quirúrgicas esclerotomía de Lagrange y Trepanación escleral (operación de M. Elliot) para el tratamiento del Glaucoma.

Ojos Oido Nariz Garganta

Se practican todas las operaciones en los OJOS SIN DOLOR

Enfermedades de la nariz, tumores, desviación y obstrucciones, por operación electro-caustica y electrolisis bipolar. Otoño (flebite de nariz) cura de Gottstein, onodiana, fermentoterapia, masaje vibratorio, parafínica. Supuraciones, tumores y otros procesos del oído. Tumores, enfermedades de la garganta. Operación de an-

PRECIOS DE OJOS

Primera visita	250 ptas.	Oftalmoscopia, oftalmometría y graduación de lentes simples, 5 pesetas.
Cada cura	Operaciones del globo, tumores, electricidad, lentes combinados, etc.	
Abono por 15 curas, 10 ptas.	A PRECIOS CONVENCIONALES	

MOTOR ELÉCTRICO para múltiples aplicaciones de las especialidades.

Corrientes Galvánicas, Farádicas, Sinusoïdales, de watterwillie, Ionización (Cataforesis), Electrolysis y (epilación) Electroscoopia; CAUSTICA, y Masajes de frío martilleo, vibratio, etc., etc.

Todo el material de curación está esterilizado por el autoclave, etc.

Horas de consulta: de 8 a 1 y de 6 a 8

El gabinete está montado en arreglo a los asesores

y esterilización moderna

Calle de la Lonja (entre Arsenal y río Ebro TORTOSA)

AGRICULTORES!

Los productos desinfectantes o insecticidas marca «El Sol» son las mejores y más rápidos dectructores de las plagas del campo.

La «negrilla», «cotonet», «gusanillo» etc. del olivo se erita y destruye con la fórmula especial que así se denomina.

Las plagas del Naranjo y Limonero se combaten instantáneamente cualquiera que sea la enfermedad que padescan.

La «coca», «gruga» y cuantos insectos atacan a la «Alfalfa» mueren en el acto empleando el producto al efecto fabricado.

Los Melocotoneros Perales Manzanos Parrales viñedos etc. etc. se desinfectan y libran de enfermedades criptogámicas sin perjudicar al árbol ni al fruto.

Informes y Despacho Central en Valencia

JOSE L. VILA.—CALLE LAS MONJAS NUM. 8 Y BORRULL 2

Representantes y depósitos: en Castellón Vicente Tirado, Calle Mayor, número 105 y en Segorbe Joaquín Alegre, Tienda del Barco.

Matías López

Chocolates y dulces

Prueba los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: Madrid y Escorial

Dépôsitos: Montera, núm. 25, Madrid.—Boteros, núm. 22, Sevilla.—Plaza de ce-

Madeleine, núm. 21, París.—Marías, núm. 62, Lima.—Perú, 15-37, Buenos Aires.—

Tanger.—Ronda San Pedro, núm. 53, Barcelona.—Obrapia, núm. 5, Habana.—Uruguay, núm. 81, Montevideo.—V. Ruiz (Perú), Cerro de Psc.—J. Qu-

Plaza Sta. Ana, Cruz de Tenerife.—La Extremadura, Manila.

Por teléfono y telégrafo

Conflictos austro-servio

Se ha facilitado una nota en que se dice que la respuesta de Servia adolece de sinceridad y demuestra que no tiene la firme intención de poner fin a la tolerancia que permite los manejos an-

tisustriacos.

— Los embajadores ingleses han sugerido en Viena y San Petersburgo, o sea, Alemania, Francia, Italia e Inglaterra.

— Italia acepta la proposición de la mediación de Inglaterra.

— En los alrededores de Tomeskuibin, algunas tropas servias, situadas a bordo de un buque, cambiaron vivo tiroteo con los austriacos.

— En la Cámara de los comunes, Grey expuso las gestiones que hizo cerca de Francia, Alemania e Italia a fin de hacer presión cerca de Austria y Rusia. Dice dicho personaje que las respuestas no se han recibido completamente todavía.

— Estima Grey que el Gobierno es favorable a los principios de mediación entre Rusia y Austria, pero Alemania no ha contestado todavía referente a que la discusión de esta mediación se haga en una conferencia como lo propuso Grey.

— Según el periódico New Press, el ministro sirio en Viena, Povánovich, salió de la capital esta madrugada.

— Bienvenido Martín, ministro de Negocios extranjeros interino, conversó sucesivamente por la tarde con los embajadores austriaco, alemán y ruso.

Martón: conferenció acto continuo con los ministros del Interior, Guerra, Marina y Colonias.

Tiroteo.—Un muerto

Comunican de Tetuán que al efectuarse la descubierta en Lauzán fueron tiroteadas por los moros las tropas encargadas de este servicio, resultando muerto el soldado del batallón de Barbastre Mariano Bordagües.

El «Panaguirre»

En Sevilla ha sido puesto a flote el vapor «Panaguirre», que se incendió y que tuvo que ser echado a pique.

Vacantes

Con el fallecimiento del conde de San Diego, médico de D. Victoria, son tres las vacantes de senadores vitalicios.

El proceso de Mm. Caillaux

La sesión de ayer fué muy agitada. M. Chenu pidió se repitiera la lectura del sumario.

M. Caillaux lee el testamento.

M. Chenu pregunta a Caillaux si cree que sus declaraciones han de atenuar el crimen de su mujer. M. Caillaux contesta que peor que perder la vida es conservarla cuando se ataca a las mujeres y se enriquece a sus expensas.

El Dr. Doyeu declara que la herida de M. Calmette no era mortal y que su muerte hay que atribuirla a la tardía intervención de los médicos.

Mañana empezarán los informes de la acusación fiscal.

Comentarios

La prensa extranjera dedica grandes comentarios al conflicto austro-servio.

La gravedad de la situación que crece para Europa es de veras pavorosa y todo hace temer que las salpicaduras toquen a no pocas naciones del Continente.

Rumor

En Bolsa circuló ayer tarde el rumor de haber sido asesinado el rey de Servia.

Se ignora el fundamento de la noticia la cual hasta hora no ha tenido confirmación.

Los socialistas italianos

Los diputados socialistas han celebrado una reunión para adoptar acuerdos en vista de la inminencia de la guerra austro-servia.

Ha marchado a Ceting el presidente del Gobierno montenegrino, habiendo declarado públicamente que el Montenegro está al lado de Servia.

Periódico denunciado

El fiscal ha denunciado el número de esta noche de «España Nueva», que era extraordinario para conmemorar la semana trágica de Barcelona y el aniversario del barranco del lobo.

Manifestaciones en Alemania

Durante toda la noche han recorrido las calles varias manifestaciones patrióticas.

Lo mismo ha ocurrido en muchas poblaciones del imperio.

La Conjunción

En el domicilio del Sr. Soriano se ha reunido el comité nacional del partido de conjunción republicano-socialista para tratar de la actual situación de la política internacional.

Acerca de los acuerdos tomados se han mostrado reservadísimos los reunidos.

Manifestaciones hostiles

En todas partes de Servia se reproducen las manifestaciones contra Austria y en esta nación contra Servia.

Los preparativos bélicos se hacen en todas partes con ensañamiento horroso.

Alemania ha movilizado grandes cuerpos de ejército.

Créese que de no mediar para la paz el Emperador José, la conflagración europea va a ser un hecho.

Alemanes en marcha

A última hora de ayer tarde han circulado noticias gravísimas, que han producido gran emoción.

Según ellas, se sabe que Alemania ha destacado 18 cuerpos de ejército hacia la frontera rusa.

También se dice que esta mañana unos centinelas de las avanzadas alemanas dieron el alto a un grupo de cosacos que trataba de cruzar la frontera, penetrando en el territorio alemán.

Los cosacos no hicieron caso y los alemanes dispararon sobre ellos.

Los oficiales de los cosacos mandaron a éstos que se replegaran.

Se ignora como terminó el incidente.

Los valores españoles

En París, a pesar de la baja que experimentan todos los valores bursátiles, los españoles son los que se mantienen más firmes.

A título de información

Escribe La Correspondencia de España:

«En Bolsa ha circulado esta tarde un rumor gravísimo.

«Decíase que había sido asesinado el Rey Pedro de Servia.

«Ignoramos el fundamento de la noticia y solo a título de tal rumor lo consignamos.

«La circunstancia de haber estado casi toda la tarde interrumpida la comunicación telefónica con París, ha podido tal vez contribuir no poco a que en defecto

Gasmotoren-Fabrik Deutz, Colonia-Deutz (Alemania)



Únicos constructores de los legítimos motores OTTO

Motores del sistema Diesel para aceites baratos (creosotas)

Indispensables como fuerza de reserva

para instalaciones movidas por Turbinas o electromotores

siendo su Puesta en marcha instantánea

OCCUPAN POCO SITIO. MANEJO SENCILLO

Presupuestos gratis por los únicos concesionarios en España y Portugal



BARCELONA
Paseo de Gracia, 36

LANGEN Y CIA. S. en C. MADRID
Victoria, núm. 2

PARA EL CABELLO

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Líneas de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente a Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Haifa el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafría y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11, de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curao, Puerto Cabello, La Guaya, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferro-carril del Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos se admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con trasbordo en Colón, para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curazao, y para Curazao, Cartagena y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Este servicio rige rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Fernando Poé

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Tenerife el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Cádiz, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poé el 1, haciendo las escalas de Canarias y de la Península india en el viaje de ida.

También se admite carga y se expeditan pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La empresa prede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero dirigirse a las Agencias de la Compañía A espaldas de Zalla, Bilbao.

AVISOS IMPORTANTES. Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES. La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la selección de los artículos en venta, como ensayo, deseo hacer los Exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil Plate

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

VACUNA CONTRA LA RABIA
TALLER DE ESCULTURA Y MARMOLERIA
MARIANO MARTI

San Antonio, 12.—TORTOSA

Y. M. Martí

Y. M. Martí